



Armáda spásy v České republice, z. s.  
Petržilkova 2565/23, 15800 Praha 5  
Česká republika  
IČ: 406 13 411

T: +420 734 852 239  
E: tereza.meliso@armadaspasy.cz  
www.armadaspasy.cz

**Srdce Bohu,  
ruce lidem**

## **Lidé bez domova potřebují v zimě nejen nocleh, ale i zdravotní péči**

**Zima je obdobím, kdy lidé bez domova potřebují nejvíce pomoci. Pokud venkovní teploty klesnou pod bod mrazu, jsou v Armádě spásy připraveny denní centra i noclehárny, kde mohou lidé bez domova přečkat mrazivé dny i noci. V zimě Armáda spásy také navyšuje počet lůžek v noclehárnách a rozšiřuje své kapacity o tzv. volnou židli.**

*„Například v Centru sociálních služeb Bohuslava Bureše v Praze jsme navýšili kapacitu noclehárny z původních 28 lůžek na 40. V případě, že nastanou mrazy a všechna místa budou obsazena, otvíráme tzv. volnou židli. To znamená, že pokud není místo, mohou lidé přečkat noc na židli v našem nízkoprahovém denním centru. V denním centru v Tusarově ulici se jedná o 40 míst, v denním centru v Malešicích o 12,“* uvádí Jitka Modlitbová, ředitelka Centra sociálních služeb Bohuslava Bureše Armády spásy v Praze.

**Lidé bez domova ale nepotřebují pomoc pouze s ubytováním, ale i v rámci zdravotní péče.**

*„V ordinacích pro chudé, tak jako i v běžných ordinacích praktického lékaře, pozorujeme v zimních měsících výrazný nárůst respiračních infekcí. Bohužel se ale často jedná o komplikovanější průběhy, v prosinci jsme měli záchyt až 4 zápalů plic týdně,“* říká MUDr. Andrea Pekárková, lékařka Armády spásy a dodává: *„V zimě obecně ošetřujeme častěji rány různého původu, ať už jsou důsledkem omrznutí nebo naopak popálení při snaze se ohřát. V zimě také kvůli větší kumulaci osob bez domova v sociálních službách pozorujeme také vyšší záchyt parazitárních onemocnění, nejčastěji se jedná o šatní vši. V současné době ošetřujeme průměrně tři jedince napadené šatní vší denně. Také je větší zájem o posudkovou službu, kdy za námi chodí pacienti z důvodu potřeby získání potvrzení o bezinfekčnosti k získání bydlení, zaměstnání apod. Tyto posudky pacientům poskytujeme zdarma.“*

Armáda spásy poskytuje zdravotní péči lidem bez domova po celý rok, a to ve dvou ordinacích, v Ostravě a v Praze. S financováním jí pomáhá veřejnost prostřednictvím kampaně Ošetřenka, jelikož existuje celá řada nákladů, která není pokryta z veřejného zdravotního pojištění a Armáda spásy nemá na provoz ordinací za současné situace dostatek finančních zdrojů.

*„Ordinace praktického lékaře Armády spásy navštěvují i lidé bez zdravotního pojištění, případně lidé, kteří potřebují výkon, který zdravotní pojišťovny nehradí,“* říká Jan František Krupa, národní ředitel sociálních služeb Armády spásy a dodává: *„Cílem Armády spásy je pomáhat lidem dostat se z jejich nelehké životní situace. K návratu do běžného života bývá často prvním krokem poskytnutí noclehu, zároveň je ale nutné, aby měli v pořádku své zdraví.“*

Armáda spásy děkuje veřejnosti, která již po sedmé pomáhá lidem bez domova s ubytováním prostřednictvím kampaně Nocleženska a od května roku 2022 pomáhá poskytovat tolik potřebnou zdravotní péči díky kampani Ošetřenka. Pomoci můžete i vy, na <https://osetrenka.cz/>.

### **Kontakt pro média:**

Mgr. Tereza Melišová  
Komunikace a PR  
734 852 239

[tereza.meliso@armadaspasy.cz](mailto:tereza.meliso@armadaspasy.cz)